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Ubersetzen Sie die folgenden Texte ins Arabische:
1. Rechtstexte:
e Der Bevollmichtigte ist befugt, fiir mich fiir bestimmte Rechtsgeschifte

Unterbevollmiichtigte zu bestellen sowie fiir mich mit sich in eigenem Namen

oder als Vertreter eines Dritten Rechtsgeschifte vorzunehmen.

e Die am ----- vor dem Standesbeamten des Standesamtes in Kairo unter
Heiratsregisternummer ---- unter Nr. ----- geschlossene Ehe der Parteien wird
geschieden.

e Menschenrechte sind unverletzlich und unverduBerlich.
e Das Recht auf die freie Entfaltung der Personlichkeit.
e In die Rechte des Menschen darf nur auf Grund eines Gesetzes eingegriffen

werden.
(12 Punkte)

2. Medizinische Texte

e Beieinem Herzinfarkt werden eines oder sogar mehrere HerzkranzgefiBe durch
Gerinnsel vollstindig verstopft. Das dahinterliegende Herzmuskelgewebe wird

nicht mehr mit Blut versorgt und stirbt innerhalb kiirzester Zeit (15 bis 30

Minuten) nach und nach ab.

e Seit Ende Mérz hatten mehrere Lander Hepatitis-Fille bei Kindern gemeldet, in
denen der Krankheitserreger unbekannt war. Die groBe Mehrheit der
betroffenen Kinder war vor der Erkrankung gesund. Zu den ersten Symptomen
zihlten Bauchschmerzen, Durchfall, Erbrechen und Gelbsucht. Ein erster Fall
in Deutschland wurde kiirzlich bekannt. Die zustindige EU-Behdrde spricht
nun von einem »Besorgnis erregendem Gesundheitsereignis«.

(12 Punkte)
Viel Erfolg
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Beantworten Sic bitte dic folgenden Fragen!
I. Richtig (R) oder Falsch (F)? Falsche Aussagen sind zu Korrigieren. (10 Punkte)

1 Es gibt im Deutschen 6 Wortarten.

2. Das Wort kann in verschiedenen Formen und Bedeutungen vorkommen.

3. Fugenclemente haben syntaktische Funktionen.

4. Die Entlehnung bezieht sich auf die Ubernahme von Wértern aus der Muttersprache.
5. Das Wort rotgriin ist Kopulativkompositum.

6. Das Simplex ist ein komplexes Wort.

7. Der Ausdruck Flexion bezieht sich auf das Entstehen abstrakter lexikalischer Lexeme.
8. Die Wortbildung dient der Erweiterung des Wortschatzes.

9. Das Wort Radiowecker ist Determinativkompositum.

10. Tapas und Spaghetti sind Entlehnungen aus dem Englischen.

II. Wiihlen Sie die richtige Antwort aus! (10 Punkte)

1. Die Zeitform ist ein Flexionsmerkmal der Wortart (A. Verb — B. Substantiv — C. Pronomen).

2. Das Wort herunterladen ist (A. ein Lehnwort — B. ein Fremdwort — C. eine Lehniibersetzung).

3. Das Morphem kann (A. weiter — B. nicht weiter — C. immer) zerlegt werden.

4. Das Wort kannst enthilt mehrere (A. Silben — B. Morpheme — C. Affixe).

5. Morpheme haben in der Regel (A. Bedeutungen — B. phonetische Funktionen - C. unterscheidende
Funktionen).

6. Bei der impliziten Derivation geht es um die Verdnderung des (A. Flexionsmorphems — B.
Basismorphems ~ C. Derivationsmorphems).

7. Bei der expliziten Derivation geht ¢s um das Anhtingen von Morphemen an (A. freie — B. nicht
freic — C. gebundene) Morpheme.

8. Das Wort Computerfachmann ist ein hybrides (A. Konvertat - B. Derivat - C. Kompositum).

9. Das Kompositum Geburtstag besteht aus (A, zwei Nomen — B, zwei Adjektiven — C. einem Nomen
und einem Adverb).

10. Das Prafix un- bezeichnet (A. die Verneinung — B, die Suffigierung - C. die Demonstration).

I11. Gehen Sie auf die folgenden Aussagen ausfithrlich ein! (12 Punkte)
A. Die Morphologic hat mit morphemischen Segmenticrung von Wortern zu tun.
B. Die Flexion ist ein Schwerpunkt der Morphologie.
C. Konversion und Ableitung sind Mittel der Wortbildung.
Viel Erfolg!
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1.Hast du die Geschichte genau verstanden? Dann antworten Sic die folgenden Fragen! (40 Min.)(14Noten)

1. Der Dorfrichter Adam versuchte, einen Fall aufzukldren, in
dem er selbst der Titer ist. Charakterisieren Sie -Ihres 'Dtt3ctbt¢£2t_ﬂ_c_3wg
Erachtens- diese Personlichkeit! :

2. Die Komddie ist voll von Symbolen. Wihlen Sie nur zwei

Symbole und erklédren Sie deutlich, was sie symbolisieren!

3. Ergénzen Sie diese Zusammenfassung der Komddie:

o e - e ey o, e s
P ol . P 25t A £rers “~
- 3 gt o)

< Zu Beginn der Gerichtsszene wird eine klare Zweiteilung ™

~
-

der Personen des Stiicks erkennbar. Auf der einen Seite stehen

die Vertreter des Gerichtst o). s 5.i(2)enss und

Gerichtsrat Walter; auf der anderen Seite stehen die Vertreter

des Volkes (3) hRE . ooa(@)iiis, - il D)o, CEF

% Angeklag’re Rupr‘ech’r und dessen Vater Veit sowie die Zeugin
:: WO () E s DugHaup’rfugurdes Geschehens ist Adam. Er
E begehrt Eve, ‘weshalb er ihr auch am Vorabend der
E Gerichtsverhandlung einen Besuch abstattet und dabei RO (75 KR

zerstort. Ungliicklicherweise ist Eve gezwungen, ihren ........ (8).ci0:

- o

\\\ der Schuld zu bezichtigen, : //
I1I. Fiillen Sie die Liicken in den folgenden Satzen aus! (30 Min.) (12 Noten)
1) Eine Katharsis hateine ........... Funktion.
2) Zu den Gedichtformen gehort ........... § 4§10 SRS AO—— B w5 exsiine
3 wiave i bezeichnet alle Auferungen in geschriebener Sprache,
B seoviogras ist Jiterarische Rede in Form von Versen.
5) Die Folge von Hebungen und Senkungen im Vers nennt man als ...........
6) Zuden verschiedenen Versfiifien gehoren: ........... T g s £ R ., ¢ i

Notenzahlen: 1. Frage: 14 Noten 2. Frage:12 Noten 3. Frage: 8 Noten  Insgesamt: 32 Noten
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II1.Lesen Sie bitte die folgende Strophe und fiillen Sie die Tabelle aus! (30 Min.) (8 Noten)

Strophe

Metrum

Reimart

Als ich still und ruhig spann
Ohne nur zu stocken
Trat ein schoner junger Mann

Nahe mir zum Rocken

Folge von

Wechselt einander ab:

Herzliche Grifle zur bestandenen Prilfung!

Dr., Rasha Darwish

Notenzahlen: 1. Frage: 14 Noten 2. Frage: 12 Noten

3. Frage: 8 Noten  Insgesamt: 32 Noten
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I. Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie dann die Fragen.

Ein Tag in Berlin

Heélene und Fabien sind Schiiler auf einem Gymnasium in Paris. Gemeinsam mit ihrer
Klasse werden sie fiir cinen Tag dic Stadt Berlin besuchen. Berlin ist seit 1990 die
Hauptstadt von Deutschland. Zuvor war Bonn die Hauptstadt der Bundesrepublik.In
der Vergangenheit war Berlin in zwei Halften geteilt: Eine Hilfte gehdrte zum
westlichen Teil von Deutschland - die andere Hilfte gehdrte zum Osten des Landes.
Hélene und Fabien schauen sich aus diesem Grund zuerst die chemalige Grenze an.
Hier verlief von 1961-1989 cine Mauer. Man nannte sic .Berliner Mauer. Zur
Erinnerung an dic Zeit der Berliner Mauer gibt es ein Museum in der Bernauer Strafe.
Die beiden Schiiler aus Paris besuchen ¢s und lernen viel {iber die Geschichte der Stadt.
Dann besuchen sic das Gebidude des Reichstags am Ufer der Spree. Hier withlen die
Deutschen ihren Priisidenten. AuBierdem trifft sich dort das Parlament und macht die
Gesetze fiir Deutschland.

1- Seit wann ist Berlin die Hauptstadt von Deutschland?

2- Wie war Berlin frither geteilt?

3- Wie lange hat die Berliner Mauer existiert?

4- Welcher Fluss fliefit am Ufer des Reichstags vorbei?

5- Was passiert im Reichstagsgebédude? (15 Punkte)

IT Ergiinzen Sie die Liicken.

1- Hast duschondas __ (neu) Buch von diesem Autor gelesen?

2
3- Ich habe einen __ (alt) Freund in der Stadt getroffen.

Ich lemne jeden Tag zwei Stunden, ___ eine gute Note zu bekommen.

1

4- Hastdu____ (neu) Informationen iiber das Projekt?

5- Ich bedanke mich ___ Thr Versténdnis. (15 Punkte)
I1I Wihlen Sie die richtige Antwort aus.
Die ( schéne, schonem, schénen) Blumen stehen im Garten.
In diesem (groflem, grofer, grofien) Garten spielen die Kinder.

Er (wollte, kann, musste) gestern den ganzen Tag arbeiten.

-

Hat er ( seine, sein, seiner) Schwester die Blumen geschenkt,

ST S

In Mtinchen ist die Wohnungen ( teuer, am teuersten, teurer) als in Nilmberg.

6. Meine Stadt ist am ( schonstem, schdnster, schinsten)
(18 Punkte)
Viel Erfolg
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